
Consiglio Comunale INT 149 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: SENZA FISSA DIMORA E IL MALTRATTAMENTO DEGLI ANIMALI

PREMESSO CHE

le zone centrali della città sono diventate un dormitorio a cielo aperto, con la crescente presenza di
senza fissa dimora;

per molte persone che vivono in strada, la compagnia di un animale è estremamente preziosa;

in alcuni casi, questi animali vengono sfruttati senza alcuno scrupolo esclusivamente per le pratiche
di accattonaggio. Dietro questi fenomeni si possono celare racket e veri e propri traffici. Ed è qui
che le autorità cittadine devono essere attente e pronte a intervenire;

la decisione di rimanere in strada dei senza tetto con gli animali e il conseguente rifiuto degli aiuti è
una precisa scelta, dettata principalmente dal fatto che così facendo è più facile accumulare denaro
attraverso le elemosine;

CONSIDERATO CHE

i cani vengono usati abitualmente per indurre i passanti a fare l'elemosina;

ci  sono  giunte  segnalazioni  di  situazioni  di  sfruttamento,  in  alcuni  casi  di  vero  e  proprio
maltrattamento degli animali;

è  necessario contrastare  il  racket  che vede senza fissa dimora in compagnia degli  animali,  che
vengono accompagnati al mattino sul luogo in cui esercitare l'accattonaggio e prelevati la sera;

l’art. 9 punto 22 del Regolamento n. 320 per la tutela ed il benessere degli animali in città recita “E'
vietato,  su  tutto  il  territorio  del  Comune  di  Torino,  nella  pratica  dell'accattonaggio,  utilizzare
animali  in  stato  di  incuria,  denutrizione,  precarie  condizioni  di  salute,  in  evidente  stato  di
maltrattamento,  impossibilitati  alla  deambulazione  o  comunque  sofferenti  per  le  condizioni
ambientali in cui vengono esposti. E' altresì vietato l'accattonaggio con cuccioli di qualsiasi specie
animale di età inferiore ai  180 giorni.  Gli animali  non possono comunque essere soggetti  attivi
dell'accattonaggio. I cuccioli e gli animali di cui sopra saranno sequestrati a cura degli Organi di
Vigilanza e ricoverati presso il Canile Municipale”;
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INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

se l’Amministrazione comunale è a conoscenza di tale situazione;

quante  sono  le  azioni  intraprese  dall’Amministrazione  comunale  per  contrastare  il  fenomeno
dell’accattonaggio con animali;

quante sono le sanzioni che sono state elevate per tali infrazioni;

se sono stati fatti controlli riguardo la registrazione all’anagrafe degli animali d’affezione

 

Torino, 01/04/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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